[bookmark: bookmark0][bookmark: _GoBack]РЕЗОЛЮЦИЯ
  круглого стола муниципального этапа 
XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений 
«80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений»

Участники круглого стола констатировали, что знаменательная дата, 9 Мая 2025 года, станет не только важной вехой в истории нашей страны, но и символом нашего общего уважения к подвигам героев Великой Отечественной войны. Сохранение памяти о тех событиях является неотъемлемой частью нашего духовного наследия, которое объединяет все поколения. 
По результатам представленных докладов и состоявшихся дискуссий на тему «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений» сочли необходимым отметить:
-  Недопустимость пересмотра истории Великой Отечественной войны, подмены и обесценивания Великой Победы русского народа над «коричневой чумой», недопустимость деструктивных проявлений, связанных с неоязычеством и неонацизмом в детской и молодёжной среде; 
- Смыслы Великой Победы должны возродиться, и они возрождаются, в том числе, благодаря героизму российских воинов в зоне специальной военной операции. Война за души и умы людей продолжается, на нашей стороне духовный опыт предыдущих поколений: Александра Невского и Дмитрия Донского, Александра Суворова и Феодора Ушакова, Георгия Жукова и Василия Чуйкова.
-  Духовный настрой людей сыграл решающую роль в том, что наша страна сумела выстоять, собраться с силами и победить. Большое значение для Победы имела поддержка Русской православной церкви.
-   В настоящее время педагог играет особую роль в воспитании гражданина и патриота своей страны. Педагоги осуществляют воспитание через приобщение детей, молодёжи к нравственным ценностям нашего народа, традициям семьи, общества и государства;
- Молодому поколению необходимо изучать историю России в ее единстве и непрерывности чтобы быть не беспечными носителями звания «Потомки победителей», а ответственными хранителями этого имени. Необходимо и дальше содействовать знакомству детей, подростков, молодого поколения с основами православной культуры и основами вероучения;
По итогам состоявшихся обсуждений, участники круглого стола выработали рекомендации:
1. Продолжать сотрудничество и взаимодействие Церкви, школы, семьи, общественных организаций, органов муниципальной власти в осуществлении вопросов воспитания подрастающего поколения и приобщения к духовным, культурно-нравственным и гражданско-патриотическим ценностям. «Чтобы наши дети росли продолжателями дела своих великих предков».
2. Всемерно поддерживать единую идеологию страны и воплощать в жизнь направления, обозначенные в указе Президента № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (2022 г.).
